Жизненные вехи Белановича Дмитрия Витальевича



К своей широкой линейке из востребованных и уже ставших популярными строительных специальностей Барановичское профессионально-техническое училище № 61 в 1989 году добавило новую «вкусную» специальность — «Производство мясной и мясосодержащей продукции».

Решение было принято на основе запросов крупных предприятий Брестского региона и, в частности, Барановичского мясоконсервного комбината.

В учебном заведении прошли обучение и получили профессию бойца скота и обвальщика мяса около 60 молодых людей. Одним из молодых специалистов был Дмитрий Витальевич Беланович — основатель Международного кинологического центра. Однако, всю жизнь вопреки профессии - не убивает, спасает, реабилитирует, дрессирует собак.

Любовь к собакам и та самая способность «слышать их», которая сейчас помогает Дмитрию справляться даже с самыми трудными случаями, появилась у него ещё в детстве.

Мальчика тянуло к собакам, как магнитом. Одно из первых воспоминаний: овчарка, которая жила по соседству. Она шла рядом со своим человеком, выполняла команды — «сидеть», «лежать», «голос» ... А он не мог прийти в себя от восторга: «Что это за чудо? Как с ней подружиться?». Долго потом обманывал друзей, рассказывал, что у него самого — «дрессированная»

овчарка, просто она маленькая еще, до окна не достает, поэтому он не может показать.

Дальше был клуб служебного собаководства ДОСААФ и служба в армии, где Дмитрий сразу же попросился в погранвойска: «Я же кинолог, собаки – моё всё!».

«Вожатый караульных собак» вот как называлась должность Дмитрия. Эти собаки готовы были по команде Бесконечно отдать свою жизнь. рисковать подставляться, просто потому что человек попросил... Удивительные существа, которые заслуживают спокойной и счастливой «пенсии» на диване. Люди, которые усыпляют собак, отработавших свой век...



«Я думаю, что им надо или в церковь сходить, или к кардиологу: проверить, что у них не так с сердцем. Ведь это самое настоящее предательство, на которое собаки по природе своей неспособны» — утверждает Дмитрий.



После армии Дмитрий долгое время занимался разведением алабаев — и эти «медведи» в собачьем теле тоже многому его научили. Долго не мог поладить с одной собакой: вес 80 кг, укусит такая — останешься без руки. Всё искал к ней подход — и так, и сяк, но она мне не доверяла. Пока не появился новый кобель, который с порога начал её трепать. Я его отогнал, кричу: «Яшка! Ты у меня получишь! Только попробуй еще раз девочку обидеть». А моя недоверчивая, смотрю, спряталась за меня и руку тихонько лижет, мол, «ого, какой ты, оказывается, крутой».

Во время тяжелой болезни в 2021 году кинолог Дмитрий Беланович дал

самому себе обещание: если выкарабкается, обязательно объединит свою любовь к собакам и желание помогать людям. И всё получилось — сегодня этот центр в небольшой деревне под Барановичами выглядит как профессиональная площадка для подготовки спортсменов, а собаки похожи на героев добрых фильмов — со своими характерами и четкими тренировками по расписанию.

Но за большой мечтой стоит большая работа. Дмитрий уверен, что его проект должен работать исключительно на благотворительной основе, поэтому практически все здесь делал своими руками.

Он сам вспоминает себя мальчиком, который с детства любил собак, но разве кто-то тогда воспринимал профессию кинолог всерьез? Мальчик вырос, нашел своих учителей в деле, которому был готов посвятить жизнь. И теперь собрал команду таких же волонтеров-мечтателей с верой в то, что вместе со своими четвероногими друзьями они способны хоть чуть-чуть, но обязательно помочь этому миру.

Здесь обучают следовых и поисково-спасательных собак: благодаря исключительному чутью они находят пропавших в тех случаях, где оказывается бессильна человеческая логика.

Помимо этого, центре занимаются психологической реабилитацией собак. Берутся даже за те случаи, когда хозяева поставили на собаке крест и хотят её усыпить. Дмитрий уверен: с помощью специальных тренировок практически онжом исправить. Главное, услышать собаку, понять её – и дать ей шанс.



Кинологический центр помогает милиции, МЧС, поисковым отрядам находить пропавших людей. Собак, которых подготовили за это время, и «сработок» (так в кинологии называется момент, когда служебная собака справляется с задачей и находит то, что искала) – десятки!

Для собак наш запах, наши следы — как фосфор в темноте. Поэтому они видят то, что нам, людям, недоступно. И любят так, как мы не умеем. У нас ведь как? Всегда есть какие-то «если». «Если ты будешь так себя вести, до свидания!», «Если ты меня не любишь, то и я тебя тоже!». А у собак никаких «если» нет. Ты пришел — и этого достаточно для счастья.

Это та самая безусловная любовь, которую мы ищем в людях... А находим – в собаках!